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Цели: - познакомить учащихся с главным городом Афинского государства;

           - воспитывать чувство прекрасного, уважения к тем людям, которые 

             создали шедевры мировой культуры;

          - продолжить формирование умений составлять рассказ, описывать 

            памятники культуры, правильно употреблять и использовать в речи 

            исторические понятия.
Оборудование: учебник, карта, атласы, электронное пособие, дидактический 

                          материал.

Ход урока:
I. Организационный момент.

II. Проверка домашнего задания.
     1.Подготовка устного ответа по карточке.

	Подготовь рассказ от имени путешественника, посетившего древний порт Пирей. Для этого вспомни:

-Какой город был соединен с портом Пирей специально укрепленной дорогой?

- Какие гавани были в порту?

- Что ты  увидел  в военной гавани,  в торговой гавани?

- На какие группы делилось население порта?

- Какая из групп была самой бесправной?

- Где использовался труд людей этой группы?

Сделай вывод.


2.Работа с картой.
- Где расположена Греция?

- Какие моря её омывают?

- На морях, омывающих Грецию много островов, какой из них знаменит своим лабиринтом?

- Как называли свою страну древние греки, а себя называли?

3. В начале V века до н.э. владыка огромной Персидской державы могущественный царь Дарий I задумал подчинить себе Грецию. Его замыслы решил осуществить сын Ксеркс. Соотнесите даты и события греко – персидских войн (1 ученик у доски)

	490г до н.э.
	Марафонская битва

	480г до н.э.
	Бой в Фермопильском ущелье

	480г до н.э.
	Саламинское сражение

	479г до н.э.
	Битва при Платеях.

	776г до н.э.
	


4. Фронтальная беседа с классом.
- Почему Греция – небольшая по размерам страна, к тому же разделенная на десятки государств- сумела дать отпор могущественной Персидской державе? Давайте сделаем выводы:

- Греки мужественно сражались за свою Родину;

- 30 греческих полисов объединили свои силы;

- войско персов состояло из наёмников;

- проявился незаурядный талант Мильтиада и Фемистокла.

5. Решение кроссворда.

После победы над персами, жители Афин отстроили заново свой город, сожженный Ксерксом. Решив кроссворд, мы узнаем название главного порта Афинского государства.
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1. Денежный сбор за право торговать в Афинах.
2. Стены, воздвигнутые от Пирей до Афин.

3. Места, где чинили и строили новые корабли.

4. Переселенцы из других городов, обязанные платить налог за право жить в Афинах.

5. Имя персидского царя, задумавшего покорить Грецию.
6. Главный порт Афинского государства.
6.устный ответ по карточке.

III. Переход к изучению новой темы.
      Мы только что, услышали рассказ о том, как жили в гаванях порта Пирей. Этот порт был главным в Афинском государстве. А каким был  сам город Афины? Вот это мы и узнаем сегодня на уроке.

Запишите в тетрадях тему урока « В городе богини Афины» 

Рядом с темой урока, ребята, не ставьте никаких знаков препинания.
В конце урока мы еще раз вернемся к теме урока и выполним это задание.

Задача нашего сегодняшнего урока: познакомиться с достопримечательностями города Афины. 

А для этого мы совершим заочное видео- путешествие.

Наш маршрут представлен на доске:

1. Район гончарных мастерских – Керамик.

2. Агора – сердце Афин.

3. На вершине Акрополя.

IV. Изучение новой темы.
1.Рассказ учителя.

Итак, наш корабль бороздит водные просторы Эгейского моря. Вдруг перед нашими взорами  что – то ярко засверкало на солнце.

Это позолоченный шлем и наконечник копья статуи, посвященной богине Афине. Но не будем забегать вперед. Опытный видео гид проведет нас на Акрополь и обо всем нам расскажет. Афиняне гордились своим городом. 

«Если ты был в Афинах и не восторгался ими, то ты – осел, а если по своей воле покинул их, то ты  – верблюд», - говорили они. Однако район гончарных мастерских Керамик вряд ли мог вызвать чей – нибудь восторг.

Давайте побываем в этом районе.

2. Самостоятельная работа учащихся с текстом учебника.

3.Беседа по прочитанному:

     - Как называется район, который мы с вами посетили?

     - Сохранилось это слово в современном русском языке?

     - Что оно обозначает?

- Что мы увидели на улицах Керамик?

- Ремесленники какой специальности жили в районе Керамик?

(Гончары и художники, создававшие великолепные расписные вазы, глиняные бочки, сосуды для вина, масла, воды)
- Кто выполнял самую тяжелую работу в мастерской?

- Кто занимался оформлением посуды?
- Какими рисунками украшали вазы?

(Чернофигурными и краснофигурными)
4. Работа экспертной группы.

Перед вами две вазы. Определите, какими рисунками они украшены. Свой ответ обоснуйте.

5.Работа в исторических словарях.

Спустя некоторое время мы выйдем на главную площадь города. А пока познакомимся с новыми словами, которые нам встретятся.

(Слова спроецированы на интерактивной доске)
 Агора – главная площадь Афин.
 Акрополь – холм с крутыми и обрывистыми склонами.

Портик – полуоткрытое помещение, крышу которого поддерживают колонны.

Парфенон – храм богини Афины.

Фронтоны – треугольные пространства между скатами крыши и карнизом.

Кариатиды – каменные фигуры юных девушек.

6.Работа по демонстрационному рисунку на доске, составление рассказа.
Сердцем Афин была Агора – главная площадь Афин. Здесь всегда было шумно и многолюдно, так как здесь бойко шла торговля. Были и развлечения: петушиные бои, выступления фокусников, глотателей кинжалов. Богатые афиняне ходили на рынок с рабами, жен с собой не брали. Когда все покупки были сделаны, рабов с покупками отправляли домой, а сами проводили время с друзьями в специально отведенных местах – портиках. В другой части агоры находилось здание, в котором почти ежедневно собирался Совет пятисот – органа управления Афинами. Он следил за тем, как пополняется казна, как строятся храмы, дороги, корабли, водопроводы. Дежурные члены Совета в случае военной угрозы находились здесь круглосуточно. 
7. Просмотр видеоматериала из электронного пособия.

Но вот мы покидаем Агору. И приближаемся к высокому холму в центре города. Что это за холм?

V. Закрепление изученного материала на уроке.

  Вот и закончилось наше путешествие по Афинам.
1. Фронтальная беседа с классом.

- За что афиняне любили свой город?

- Какими достопримечательностями (постройками и статуями) они гордились?
2. Заполните пропущенные слова.

Представьте себе, что вы совершаете прогулку по Древним Афинам.
1. Лишь одна дорога ведет на холм с крутыми обрывистыми 

склонами. Холм называется _______________.

2. При входе на холм справа на уступе скалы стоит небольшой

храм богини _____________. Обычно ее изображали__________.

Желая удержать богиню в своем городе, афиняне воздвигли 

 храм в честь _____________________.

3. Вершину холма украшает бронзовая статуя_______________.

Статую создал скульптор ____________. Моряки, подплывая

к ______________, могли заметить, как блестят на солнце

позолоченные___________________________________.

4. Самым прекрасным творением греческих строителей был

______________________________________.

5. На том месте, где согласно мифу спорили между собой

Афина и Посейдон, находится храм. В одном из его портиков

Вместо обычных колонн стоят ________________________.

VI. Итог урока.

1.Рефлексия.

Ребята, откройте тетради, как звучит наша  тема? Давайте вспомним  наш урок,   и рядом с темой урока поставьте следующие знаки:

 ! – если урок понравился;  
  - -если урок не понравился;              

  . – если считаете, что тема изучена достаточно хорошо;
? – если хотите узнать еще больше по данной теме.

2. Оценивание ответов учащихся и выставление отметок.

VII. Домашнее задание «Составить рассказ от имени путешественника, побывавшего в Афинах»

